

疫市動搖樓價 CCL 逾年新低

全球股市影響 萊坊料上半年跌10%

新冠肺炎疫情在全球擴散，全球投資市場翻天覆地，經濟受到波及，本港樓市開始出現物業拋售，坊間樓價指數開始反映趨勢。中原城市領先指數CCL最新報174.03點，按周跌0.53%，創近13個月新低。中原地產表示，CCL連跌4周共2.69%，預期跌勢持續。至於今周美股兩度觸發熔斷機制停市，對香港樓市影響將於4月上旬開始反映。

■香港文匯報記者 黎梓田

中原地產研究部高級聯席董事黃良昇指出，CCL最新報174.03點，按周跌0.53%，創52周新低。雖然近期二手買賣明顯增加，但肺炎疫情於全球擴散，拖累香港樓價持續下跌，CCL連跌4周共2.69%。他預期CCL跌勢持續，目標下試170點水平。今周美股兩度觸發熔斷機制停市，對香港樓市影響將於4月上旬開始反映。

三大指數齊跌3周

黃良昇又指，大型屋苑領先指數CCL Mass報176.34點，按周跌0.62%，連跌4周共2.34%。CCL(中小型單位)報174.33點，按周跌0.65%，連跌3周共2.53%。三大整體指數已經齊跌3周，為19周首見，兼重返去年3月時水平，齊創52周新低。CCL(大型單位)報172.45點，結束4周連跌後，今周升0.12%。

地區樓價走勢分歧

分區來看，新界西樓價指數報161.33點，創11周新低，按周跌1.09%，連跌3周共2.91%。九龍樓價指數報171.55點，創53周新低，按周跌1.74%。港島樓價指數報180.49點，結束2周連跌，今周升0.77%。新界東樓價指數報185.92點，結束3周連跌，按周升0.12%，跌勢未止。

普羅集團執行董事及企業發展部總監(估價及物業管理)張聖典認為，香港為外向型經濟，依靠出口貿易、旅遊業等。受外來

經濟衝擊，將使本港經濟轉差，勢必影響物業市場，有機會加劇樓市跌勢，預測上半年樓價「跌一成一定有」，下半年要視乎疫情是否受控及有否其他有效紓困措施推出。

萊坊執行董事林浩文表示，全球股票市場大幅波動，未必對本港樓市有即時影響，因現時息口仍低及購買力仍在。但如疫情持續擴大而嚴重影響全球股市及經濟，才會影響香港樓市的基礎。就現時情況下，預測上半年住宅樓市較為波動，下半年會漸趨平穩，估計全年樓價跌10%，跌幅主要集中在上半年。如疫情持續惡化及擴大，將影響下半年樓市走勢，但估計樓價大跌機會不大。

「灰犀牛」或加劇跌勢

泓亮諮詢及評估有限公司董事總經理張翹楚表示，美股兩次熔斷十分少有，歐洲亦有類似情況。同時，外圍市場存有多項不明朗因素，如美國緊急減息又放水，引起市場恐慌，恐慌情緒有機會甚至大於2008年金融海嘯時。此外，中美貿易戰第一輪談判案可否落實，以及外國企業債務斷還風險增加等亦見「灰犀牛」。

張翹楚稱，外圍經濟不景，影響就業及市民的供樓負擔能力，從而驅使樓價下跌。估計今年樓價會受壓反覆波動，全年計有機會微升，但相信真正危機會在明年上半年出現，屆時跌幅會明顯體現。

OCEAN MARINI今開售 登記超17倍



■會德豐地產黃光耀(左)介紹OCEAN MARINI銷售安排。

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)以低於市價2.6%推出的日出康城OCEAN MARINI，首批208伙昨午5時截票。在新冠肺炎引發全球股市大波動下，消息指累收逾3,800票，超額登記17.3倍。當中，超過100個為A組大手客，最多可買2伙至4伙，其中1伙須為700方呎以上單位。該批208個單位於今日開售。

梁志堅：「要買嘅都要來買」

會德豐地產主席梁志堅表示，不擔心項目今日首輪銷情，因樓盤以用家為主導，「他們要買嘅都要來買，不會因為股災而不來」。對於該盤尚餘約240伙單位仍未開價，梁志堅表示，集團不會囤積餘貨，會視乎市場實際情況，以貼市價推售。

為防範疫情，發展商延續參觀示範單位時一系列防疫措施，所有進入售樓處人士均需量度體溫及佩戴口罩，分時段限人數揀樓，售樓處內設多個包廂以分隔揀樓人士的距離及更具私隱。發展商亦有後備方案，一旦位於尖沙咀海港城港威大廈的售樓處因疫

情出現而要封場時，售樓處將改往尖沙咀海港城馬哥孛羅香港酒店。

OMA特色戶創新高

雖然股市波動，仍有新盤單位以高價售出，永泰地產旗下屯門掃管笏OMA OMA昨日以招標售出頂層特色大宅「SKY OMA」。永泰地產執行董事兼銷售及市務總監鍾志霖指，單位為2B座20樓C室，面積1,094方呎，連421方呎平台及716方呎天台，成交價1,890萬元，創項目成交價新高，呎價17,276元。

銀湖天峰加推3複式

信置旗下馬鞍山銀湖天峰昨亦招標售出1伙特色戶，為第8座68及69樓H單位，面積1,578方呎，另1,083方呎平台及58方呎天台，成交價3,092.88萬元，平均呎價19,600元。該盤於8日內錄4宗特色戶成交，合共套現逾1.13億元，昨日再加推最後3伙，單位位於1座及7座，全部為複式特色戶，連游泳池，下星期二起開始招標。

觀塘首置地下周招標

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)新冠肺炎疫情肆虐加上環球股災，但未有打亂港府推地部署。地政總署最新公佈，觀塘安達臣道對出測量約份第3約地段第1069號的用地將於3月20日(下周五)開始公開招標。地皮面積21.71萬方呎，屬港人首次置業先導項目，日後將必須提供不少於1,000伙作為港人首次置業單位。

地皮分A、B兩區發展，最高可建樓面面

積為61.77萬方呎及47.14萬方呎區合共108.91萬方呎，並將於3月20日開始招標，5月15日截標。

可建108萬呎 最高估119億

綜合市場資訊，由於最近市況波動，測量師對地皮估值亦相當參差，介乎47.76億元至119.39億元不等，每方呎樓面地價預料由4,000元至1萬元。



香港文匯報訊 全球股市處處「見熊」，港股亦難獨善其身，動搖本港部分業主信心，二手樓再現大價剪。

中原陳旭明表示，東涌東環5B座中層3室，面積408平方呎，一房間隔，去年12月開價620萬元，業主眼見近期股市波動，加上疫情未受控，看淡後市，最終大幅減價至548萬元沽出單位，呎價13,431元，累減72萬元或12%。按原業主於2015年1月以417.47萬元買入價計，持貨5年，賬面仍獲利130.53萬元或31%。

東環2B座中層1室亦錄減價成交，單位面積452方呎，兩房間隔。陳旭明指，業主本月初放盤，開價628萬元，眼見股市震盪，擔心拖累樓市，趁現時樓市交投仍旺，一口價減至618萬元沽出單位，折合呎價13,673元。按原業主於2015年9月以550.66萬元買入價計，持貨約4年半，賬面獲利67.34萬元或12%。

北角DIVA減價「一球」

世紀21日昇地產聯席董事蔡嘉駿表示，北角DIVA低層D室，面積506方呎，2房間隔，座向西南望樓景，單位原開價1,100萬元，放盤1個半月，大減102萬元或9.3%，最終以998萬元易手，面積呎價19,723元。原業主於2014年1月購入上述單位，當時作價862萬元，持貨至今轉售，賬面獲利136萬元，單位6年僅升值16%。

環球股災 MPF人均蝕過萬



元，今年首兩個月人均蝕10,428元。

股票基金指數跌7.1%

今年首兩月，駿隆強積金綜合指數下跌4.68%，每人平均蝕10,428元。三大主要指數中，股票基金指數大跌7.14%；混合資產基金指數跌5.42%；固定收益基金指數則升0.6%。駿隆集團常務董事陳銳隆表示，受疫情影響，美歐日股市出現較大跌幅，中港市場經歷初段調整後，擁有相對較強防守性，高風險投資者長線可考慮分段吸納，低風險投資者短期則可考慮防守性較高類別資產。

駿隆指，2月除大中華及香港股票基金外，全線股市表現下跌。美國市場方面，雖然就業數據持續強勁，而且聯儲局突然減息0.5厘，但受新冠肺炎疫情擴散以及油價戰的影響，美股表現或持續

波動。歐洲市場方面，隨着疫情在歐洲大規模爆發及英國脫歐的細節未定，雖然市場估計歐洲央行會加大放寬貨幣政策，但歐洲股市將持續受挫。

注意人幣貶值風險

2月混合資產基金全線見紅，各地央行會以減息及放鬆貨幣政策作應對，債券資產回報將受正面影響。預期年內環球成熟市場的風險資產整體表現將受制於利率走勢、地緣政治風險及疫情趨勢。至於固定收益基金則錄得正回報。駿隆集團執行董事王玉麟分析指，市場充斥着避險情緒，估計2月股票基金持續淨流出至債券及貨幣市場基金。惟投資者需注意人民幣匯率貶值的存在風險及保證基金對相關之保證條款及通脹情況。

多國推措施限制沽空

香港文匯報訊(記者 周曉菁)環球股市急挫不止，基金全面深陷贖回潮，為套現應付贖回，反而需沽出作出避風港的債券及黃金等資產，令近日金價亦罕見應聲而跌。為制止股市大幅波動，多國推措施限制沽空活動。

基金沽金應付贖回

有交易員稱，環球基金要應付贖回，便要沽出手上風險資產。同一時間，不少槓桿交易大拆倉，導致市場的大清倉，「要錢唔要貨」。金價昨日早市更低見1,552.41美元，自高位1,704美元累挫約8%，昨晚8時見1,581.44美元，略

有回升。有評論員認為，黃金作為常規避險工具亦未能倖免，令投資者無路可退。

此外，多國推出措施限制沽空活動。英國金融行為監管局表示，暫時禁止部分沽空工具及交易，包括部分意大利及西班牙的金融工具沽空；韓國亦公佈由下星期一起禁止沽空6個月，並將會放寬公司回購股份的限制。

美企債券陷違約邊緣

環球流動性趨緊，市場擔心環球資金供應鏈可能斷裂，出現類似2008年金融風暴。摩根士丹利全球策略師認為，美

澳元10年低位 移民升學「6折」



500萬澳元，以2018年匯率估算，約等於3,140萬港元，而今年同等幣值的澳元，則約等於2,540萬港元，變相「節省」約600萬港元。

另一方面，該行展望，近期全球央行相繼減息，英國、美國、加拿大央行均減息0.5厘；至於澳洲央行更減息0.25厘，至0.5厘的歷史新低。回溯上次此現象曾在10年前全球央行應對金融海嘯時出現，此後全球樓市平均大升近75%(以當地樓價計算)，今次各國聯手再度「放水」，估計未來環球樓市有望再展升浪。

周定國認為，有興趣移民的家長，可考慮透過投資澳洲物業，以租金收益作穩定的被動收入來源；同時投資於以澳元結算的基金或作澳元定期存款，鎖定匯率升值風險。